Індивідуальне заняття
Тема: Диференціація звуків [ж], [ш] в ізольованій вимові й складах .
Мета: формувати правильну вимову звуків [ж], [ш] в ізольованій вимові й складах; розвивати фонематичний слух, зорову та слухову пам;ять, увагу; виховувати бажанняправильно вимовляти звуки [ш], [ж].

Обладнання: набір предметних картинок, схеми, фішки, набір ігор, різноманітний мовленнєвий матеріал.

Хід заняття

І. Організаційний момент (1-2 хв.).

II. Основна частина (15-20 хв.).     
1.----Повідомлення мети заняття. 
Бесіда логопеда з дітьми (1-2 хв.).

2.----Логопедична зарядка.

Методична порада: Вправляти в спрямованому сильному струмені видихуваного повітря під час виконання вивчених дихальних вправ.

3.----Артикуляційна гімнастика

Методична порада: Виконувати вивчені вправи дня зміцнення органів артикуляції, вдосконалення їхньої рухливості й координації.

4.----Голосові вправи
Методична порада: Виконувати вивчені вправи на поєднання голосу видиху й артикуляційної позиції.
5.Вивчення нового матеріалу.

Методична порада: цей матеріал потрібен тоді, коли дитина вже добре вимовляє звуки [ш], [ж], проте до корекції замінювала звук [ж] звуком [ш] чи зовсім не вміла їх вимовляти.

3. Вивчення нового матеріалу

3.1. Диференціація звуків [ж], [ш] в ізольованій вимові 

Відтворити звуконаслідування: як шипить змія; як шелестить листя та ін.

3.2. Диференціація звуків [ж], [ш] у складах. 

жа-ша-жа
 ,жу-шу-жу  ,жи-ши-жи  ,же-ше-же ,
ша-жа-ша
, жо-шу-жо ,  ши-жи-ши , 
ше-же-ше ,
шо-жо-шо
 , жо-шо-жо ,  же-ше-же  ,жи-шо-же

3.3. Повторити чистомовки, чітко вимовляючи звуки: 

-Жа-жа-жа - почалася пожежа. Жа-жа-жа - плавала жаба.

-Ож-ож-ож - поїхали в подорож. Уж-уж-уж - повзе вуж.

-Ші-ші-ші - розвелися миші. Ше-ше-шє - хлопчик листа пише.

-Иш-иш-иш - в мене є товариш. Аш-аш-аш - знайомий чуваш.

3. 4. Розвиток фонематичних процесів. 

Гра "Ромашка"
 Діти знаходять картинки-пелюстки, у назвах яких є звуки [ш], [ж], промовляють їх самостійно, а потім викладають квітку;
Гра "Знайди звуки" Послухати й визначити перший або останній звук [ш], [ж] у словах: шишка, шар, шабля, жар, жакет, ожина, чиж, шахи, шухляда, ріж, вже, желе, шуліка, подорож, вантаж, шофер, шоколад.

4. Фізкультхвилинка: (пальникова гімнастика.)
Вправа "Щука" 

-Щука здобич виглядає,

А карасик не дрімає,

Швидко хвостиком махає

І від щуки утікає.

Виконання: (діти простягають долоні й рухають зап´ястками вправо-вліво.)
Вправа "Коза" 

-Кізонько рогата,

Сива й бородата,

Розкаті нам, де була? .

Що ти їла, що пила?

Подружись із нами,

Та не бийсь рогами! М-м-ме.

Виконання:( долоня - донизу. Вказівний палець та мізинець виставлені вперед. Середній та безіменний пальці притиснуті до долоні та обхоплені великим).

Вправа "Кінь" 

-Всю роботу в полі робить,

Хазяїна додому возить.
- Я великий, -я красивий,

Як біжу я в´ється грива,

Копитами туп, туп, туп,

По камінню цок, цок, цок.

Хвіст у мене довгий-довгий,

Хвіст у мене мов шовковий.
Виконання:(права долоня на ребрі від себе. Великий палець догори. Зверху на ребро правої руки накладається ліва долоня під кутом, створюючи гриву. Великі пальці –вуха).

ІІІ. Закріплення нового матеріалу.

Гра "Сильний звук"
Визначити спільні звуки в словах і протяжно вимовити:
·  шар, жар, ківш, журба, кішка, жаба, жовтий, ромашка, шахи.

Вправа "Послухати й чітко промовити скоромовку" 

* * *

Шило шубку шило,

Шовком, шерстю

Шви обшило,

Вийшла шубка прехороша

Нашій Шурі

На порошу.

Гра "Зміни речення"  ( стежачи за вимовою звуків [ж], [ш]):

· Я купила жовту шубу (ти, він, вона, ми, ви, вони).

· Я спостерігав, як швидко їдять шимпанзе та жирафа.

· Я люблю шоколад і жуйки.
· Я порізав ножем шоколадний торт.

ІV. Підсумок заняття.
 Домашнє завдання (1-2 хв.).

Запитання до дитини
--Що нового довідався?
-- Чого навчився?
-- Що, вважаєш, потрібно повторити вдома?

